附件1

申报材料要求

企业按要求组织相关认定申报材料，并按如下顺序编制目录、装订成册（目录应有页码范围）。
一、《高新技术企业认定申请书》，通过“高新技术企业认定管理工作网”在线填报、打印（PDF），并签名、加盖企业公章。注：纸质申报材料须与网上申报书内容保持一致。
二、证明企业依法成立的《营业执照》等相关注册登记证件的复印件。
三、企业知识产权等相关材料。提供企业获得的授权知识产权证书及最近一次缴费证明复印件；授权通知书及缴费收据复印件；相关变更、转让手续复印件；企业参与编制国家标准、行业标准、检测方法、技术规范情况表及相应证明材料。注：Ⅱ类知识产权须提供未重复使用声明（附件6），对于授权公告日在2020年3月3日（含当日）之后的专利，不再要求企业提供纸质专利证书。
四、经具有资质的中介机构鉴证的企业近三个会计年度（2019年、2020年、2021年）的财务会计报告（包括审计报告、资产负债表、现金流量表、利润表、会计报表附注和财务情况说明书；认定申请材料正本须装订报告原件）。注：不足三个会计年度的企业，均应按照营业执照上企业成立时间提供当个会计年度的财务会计报告。财务情况说明书须有出具审计报告的中介机构公章。
五、经具有资质的中介机构鉴证的企业近三个会计年度的研究开发费用及近一个会计年度高新技术产品（服务）收入专项审计报告或鉴证报告，并附研究开发活动说明材料（专项审计或鉴证报告要求，见附件2；认定申请材料正本须装订报告原件；报告正文须表述企业是否“编制研发费用辅助账”）。企业总收入中有投资收入的，须对所投资项目进行详细说明。
[bookmark: _GoBack]参与企业研发费用、高新技术产品（服务）收入专项审计或鉴证的中介机构需提供营业执照（复印件）、全年月职工平均人数、注册会计师或税务师人数的证明材料，中介机构声明（由法人签字并加盖公章，格式见附件2）。
六、盖有主管税务机关印鉴的近三个会计年度企业所得税年度纳税申报表（包括主表及附表）。注：不足三个会计年度的企业，均应按照营业执照上企业成立时间提供当个会计年度的所得税年度纳税申报表，如企业成立当个年度主管税务机关未核准的，请提供由主管税务机关出具的相关证明材料。
注：专项审计或鉴证报告中主要财务数据与年度审计报告、纳税申报表数据不一致的，须提供加盖企业公章的文字说明，并将文字说明作为认定机构要求上传的其他附件上传到申报系统备查。
七、对企业高新技术产品（服务）发挥核心支持作用的技术属于《国家重点支持的高新技术领域》的情况说明（从技术等方面详细说明所属三级领域、段落）；高新技术产品（服务）中的主要产品（服务）与对其在技术上发挥核心支持作用的知识产权的关联性说明。
八、企业高新技术产品（服务）的关键技术和技术指标的具体说明。提供相关的生产批文、认证认可和资质证书、产品质量检验报告等材料（根据企业实际情况提供，需具有佐证效果）。
九、企业近三年科技成果转化情况。提供总体情况与转化形式、应用成效的逐项说明，并填写近三年科技成果转化情况表（参考《工作指引》第“三（七）2”项）。可参照《促进科技成果转化法》，提供佐证科技成果先进程度、实用价值等材料以及科技成果实施转化、完成转化等相关证明材料（同一材料无需重复提供，在情况表中注明所在页码即可）。（附件3）
十、企业研究开发组织管理情况。研究开发组织管理总体情况与四项指标符合情况的具体说明材料及相关佐证材料（如研发组织管理制度、研发投入核算规章制度、研发机构建设及科研条件、产学研合作协议、科技成果转化的组织实施与激励奖励制度、开放式创新创业平台建设情况、科技人员培训、人才引进、绩效考核奖励制度等）。
十一、企业职工和科技人员情况说明材料。包括在职、兼职和临时聘用人员人数、人员学历结构、科技人员名单及其工作岗位明细、企业职工人数、社保缴纳情况表（附件4）。
十二、企业近一年未发生重大安全、重大质量事故或严重环境违法行为证明材料。如企业不涉及、未发生须提供承诺书（见附件7）。
十三、企业技术创新活动等其他相关证明材料（根据企业实际情况提供，材料需具有佐证效果）。
（1）科研项目立项证明，对已验收或结题项目需附验收或结题报告；
（2）科技奖励、鉴定；
（3）新产品或新技术证明材料；
（4）企业委托外部研发活动证明材料；
（5）其他相关证明材料及图片。
企业应按时完成网上认定申请材料的填写、附件上传、打印（生成PDF文件）和提交工作，之后将以上纸质材料（PDF文件首页做封面，书脊处由上至下打印主要技术领域及企业名称，例：电子信息领域  xxx有限公司）胶版装订一式一份（专项审计或鉴证报告须提供原件）提交至贵州省贵阳市南明区遵义路65号贵州省政务服务中心政务服务大厅法人综合服务区B013-B022窗口，电话：0851-86987256
项目申报材料按相关规定留存，一经受理概不退还。


