
推动创新政策落地示范培育壮大科技型企业
工作方案

近年来，全省上下积极推进研发费用加计扣除、科技项目支持等创新政策落地，一大批科技型企业享受到了创新政策红利。但也存在政策应有的效果没有得到充分发挥，企业真正的创新需求也没有得到有效满足等问题。同时，企业与高校、科研院所产学研合作过程中，科研人员在企业兼职及成果转化收益分配的政策兑现，以及科研人员领办或参与创办企业转化科技成果方面的政策兑现，不同程度存在一些堵点。
为此，省科技厅、省税务局、省政务服务中心在依托贵州政务服务网建设科技政策超市推动实现科技政策找企业、企业找政策的基础上，推广务川县、观山湖区组织科技人员点对点服务企业落实创新政策的经验做法，以研发项目为抓手，强化创新政策落地示范服务，探索建立以科技特派员为主体的项目专家服务机制，旨在推动政策真落地，找准创新真需求，解决企业真难题，培育壮大科技型企业。现提出如下工作方案。
一、建立创新政策落地示范企业培育对象动态清单
（一）遴选创新政策落地示范企业培育对象。重点围绕高新技术企业、科技型中小企业、产学研合作企业，科研人员领办或参与创办的科技型企业，以及成长性好的科技型企业，开展创新政策落地示范企业培育，示范带动创新政策全面落地兑现。目前，省市县三级科技、税务部门已遴选培育对象261家。
（二）对创新政策落地示范企业培育对象实行动态管理。借鉴贵阳国家高新区企业创新积分制，通过科技政策超市平台中的企业画像，获得“三星”标签及以上星级标签的科技型企业，省内注册的有效期内的高新技术企业和科技部备案通过的科技型中小企业，以及有代表性的产学研合作企业，可申请列入创新政策落地示范培育企业。
二、摸清创新政策落地示范企业培育对象科技需求
（一）以企业研发项目为载体，建立创新政策落地示范企业培育对象技术专家服务机制。技术专家负责企业技术需求凝炼、参与企业研发项目实施、与科技部门等有关方面对接企业技术创新情况。技术专家可以是本企业技术人员，也可以是与企业合作的高校、科研院所科研人员。如果企业有技术需求，但自身没有技术人员，也没有合作的科研人员，技术专家由科技部门协调配备。各级科技部门要与本级已经推荐纳入创新政策落地示范企业培育对象的企业，加强沟通对接，结合科技特派员和科技专员工作，明确企业技术专家。
（二）以企业研发项目为载体，建立创新政策落地示范企业政策联络员服务机制。政策联络员是由省、市（州）、县（市、区）各级科技和税务部门安排的在职工作人员，负责与企业沟通并协调解决企业创新政策需求。原则上一家创新政策落地示范培育企业，科技部门配备1名科技政策联络员，税务部门配备1名税费减免政策联络员。各级科技、税务部门要明确具体负责推动创新政策落实的人员，作为本级已经推荐纳入创新政策落地示范企业培育对象的政策联络员。
（三）以企业研发项目为载体，建立创新政策落地示范企业科技需求台账。科技政策联络员要加强与企业及技术专家(技术联络员)沟通，结合“千企面对面”科技服务工作，指导技术联络员精准凝炼企业技术需求。技术专家(技术联络员)适时通过科技政策超市平台“创新政策落地示范企业培育”栏目提交新的科技需求。县(市、区)科技部门要在此基础上建立研发项目库。
三、发挥政府有为作用和市场有效作用精准匹配对接解决企业需求
(一)各级科技、税务部门要充分发挥科技政策超市平台在科技创新供给侧与需求侧供需对接作用，定期不定期将创新政策落地示范培育企业技术及人才需求推送给高校、科研院所相应的科研团队，及时向创新政策落地示范培育企业推送惠企最新政策等信息提示；要通过财政科技项目支持、企业研发奖补、企业研发费用加计扣除等方式，及时协调解决企业科技需求。
(二)政策联络员要加强与企业技术专家的沟通，围绕创新政策落地示范培育企业科技需求，用好科技政策超市和贵商易平台，线上线下结合，开展技术供需对接和科技项目申报、技术合同登记、高新技术企业认定、研发费用加计扣除、规上工业企业研发活动扶持、企业技术创新后补助、科研单位的科研人员兼职创新或创办企业转化科技成果等方面政策落地操作辅导，让企业真正享受政策兑现产生的红利。各地税务部门在创新政策落地示范企业培育中，可将后续管理前移，推进税收服务主动化和便利化，增强纳税人的获得感。
请各市（州）科技部门和税务部门于2022年7月11日前，将所辖的县（市、区）企业技术专家和政策服务员安排情况分别报送省科技厅、省税务局。
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